



又是庆春路, 又是玻璃坠落伤人

不同的是, 这次伤人的是住宅楼玻璃, 骑车大妈被砸成多处骨折

本报记者 杨一凡 吴崇远/文 杨一凡/摄

昨天上午, 读者朱先生打进钱报热线, 报料说: “在杭州庆春东路上, 有一块玻璃从一个住宅楼上突然掉下来, 砸中了一个骑车的大妈。大妈好像伤得不轻啊! 送到邵逸夫医院了!”

钱报记者迅速赶往现场。

整扇阳台窗玻璃掉下来 5毫米厚, 四分五裂很锋利

事情发生在庆春东路62号1-2幢的巷子里。62岁杭州李大妈骑车出门买菜, 经过这条小巷。她万万没想到, 会有一大块玻璃, 突然从天而降, 砸在了她身上。

附近的环卫工张师傅和他老婆, 目睹了这一幕。大妈不幸被砸, 而就在大妈身后还有个30多岁的小伙, 幸运地躲过了一劫。

张师傅告诉钱报记者, 事发的那一刻, 他老婆正在清理垃圾。听到“砰”的一声响, 知道有意外事故发生, 就赶紧跑了过去。

她看到大妈满脸是血, 自行车也压在她身上。于是, 她从保安亭抱来了一床被子盖在大妈身上, 问她: “你孩子电话多少?”

当时, 大妈可能被砸晕了, 半晌都说不出话来。

有路人打了120。大概过了20分钟, 救护车赶到。

据记者观察, 玻璃是从5楼窗户落下的。整个2幢的住户靠街边的一侧, 基本都安装了铝合金保笼。但掉落窗户的一家附近的四楼五楼, 有几户仍没安装保笼。

记者在现场捡到了掉下来的玻璃碎片。这是一块普通的玻璃, 五毫米左右厚度, 掉地后碎得四分五裂, 边缘非常尖锐, 记者拿在手上都觉得心里有点疼得慌。周围的一堆碎玻璃碴子, 已经被环卫阿姨扫进了垃圾桶, 很锋利, 不像钢化玻璃碎裂后是颗粒状的。张师傅说, 掉下来是一整扇窗的玻璃, 窗框是铝合金的, 可能装修了两三年左右。玻璃摔下来以后, 窗框也变形了。

当时, 张师傅曾把房主喊了下来。房主是一位不到40岁的男性, 看到窗子砸了人, 也被吓得不轻。张师傅说, 房主说, 他没有拉过窗户, 也不知道玻璃怎么会突然掉下来。

钱报记者了解到, 目前, 房东已被带到凯旋派出所接受调查, 基本排除恶意坠物, 至于为何窗子会掉落, 具体情况还在进一步调查。

大妈性命无忧 面颊颈椎受伤, 多处骨折

钱报记者赶到邵逸夫医院。据医生介绍, 大妈送来的时候, 满脸都是血, 肿得眼睛睁都睁不开。不过, 经过一番急救处理后, 大妈目前生命体征还算平稳。主要受伤部位是在左边面部和颈椎, 左边肩胛骨和肋骨多处骨折。

后来, 有路人给大妈家属打了电话。家属随后都赶到了医院。

李大妈的弟弟告诉钱报记者, 大妈今年62岁, 住的地方离事发地不远。家人现在最关注的是头部伤势, 担心怕有颅内出血。弟弟说, 大妈平时的身体很好, 就在家带带孙辈。这也就出门买个菜, 谁知道遇到这种祸事。

对于家属们的担心, 医生表示大妈还要留院继续观察和诊断, 有可能还会出现脑出血、气胸加重等情况, 要看病情进展才能确定后续诊疗方案。

玻璃加工师傅: 现在包阳台都是钢化玻璃了

记者就此事采访了专业从事门窗制作安装的翟师傅, 他从事这一行业已有十多年了。

听完了记者的描述, 看了现场照片后, 他分析说: “从窗子掉落玻璃碎裂的情况来看, 房主阳台移窗所安装的, 应该不是钢化玻璃, 而是普通玻璃。钢化玻璃掉落, 碎裂的情况就像汽车的挡风玻璃一样, 是颗粒状的。现在, 我们给客户安装阳台窗, 以90型号的铝合金移窗和55型号的铝合金开窗居多, 一般使用的都是双层5mm+12A的钢化玻璃, 隔音、保暖、强度都比较好。现在已经很少有人会用普通玻璃包阳台了。”

至于为什么移窗会脱落, 翟师傅说, 这种情况很少见, 因为没有看到现场实际情况, 不好判断, 但他估计, 可能与型材的设计、安装时候不平整或者移窗轮子老化有关系。

翟师傅也提醒大家: “平常, 大家在家使用阳台窗户的时候, 要多注意看一下移窗上口的的位置, 挂着的部分多不多。有可能会因为轮子老化, 挂着的部分变少, 就会发生脱落的情况。如果有这种情况, 要抓紧叫人来维修了。” (感谢读者朱先生爆料)



新闻+

庆春路上的玻璃之前也闯过祸

2011年7月8日早上7点多, 19岁江西女孩依依, 上班途经庆春路发展大厦楼下时, 大厦21楼的一块钢化玻璃突然爆裂坠落, 将她的左小腿砸烂, 虽经医生全力救治, 依依的左小腿还是没能保住。

事发的住宅楼。

2019年度“最美浙江人·最美工匠”名单出炉, 100位工匠榜上有名 浙江焊工界的扛把子, 是个身高1.55米的女人

本报讯 化完妆的刘克敏神采奕奕, 一点都看不出42岁的年纪。她的手伸出来, 也不像42岁——布满褶皱, 很多小伤痕。

“大家都说, 我的手和脸不匹配。”刘克敏笑着说。但这双手, 却是她的骄傲。作为一名女焊工, 刘克敏的双手真实又称职, 还写满了故事。

昨天, 2019年度“最美浙江人·最美工匠”名单出炉, 100位工匠榜上有名, 年龄最大的84岁, 最小的33岁。刘克敏作为代表, 参加了颁奖典礼。

刘克敏出生在江苏一个普通家庭, 兄妹三个。初中还没毕业, 她就外出打工, 在船厂

做油漆工过了3个月。那时候的刘克敏就意识到, 自己文化程度不高, 需要学个技术傍身。

就这样, 她做起了焊工, “当时在船厂, 能学的工种不多。我和十多名女孩子一起学的, 最后坚持下来的, 没几个。”

刘克敏没想到, 这一做, 就做了21年。

1998年, 1米55的她, 成为杭萧钢构股份有限公司唯一的女焊工, “当时, 连老板都来车间看我。好多人都很好奇, 都想看看是什么样的女孩子会成为焊工。”

工作中, 刘克敏即使穿着防护服, 也经常受伤。她胸口上至今都有些红肿, 那是电光

火石迸发不小心溅到了身上。每隔两天, 她就要敷一次面膜, 否则整张脸就会脱皮。

“女人的优势就是细心、耐心。”凭着一股不服输的精神, 刘克敏屡屡在电焊比武中拿到第一名, 先后荣获杭州工匠、全国技术能手、浙江省劳动模范等。除了在一线工作外, 她带出来的1500多名徒弟已走向全国各地, 成为各大建设工程背后的功臣之一。

干一行, 专一行, 并坚守一生。这是刘克敏身上所体现的工匠精神。而她的故事只是整个浙江工匠们的一个缩影。

本报记者 杨茜 通讯员 王海霞